

辽宁省第二生态环境保护督察组督察反馈意见 办理情况的公示

根据大连市生态环境保护督察整改领导小组办公室《关于做好省第二轮生态环境保护督察整改任务验收销号的通知》，现对区本级督察反馈意见办理情况进行公示，具体详见附件。

公示时间从2023年2月9日起至2023年2月15日止，公示期7天。如对上述公示案件办理情况有异议，请于2023年2月15日前以信函或电话形式并署联系方式，向区生态环境保护督察整改工作领导小组办公室反映。其中，电话受理时间为2月9日至2月15日的9时至11时30分、13时至16时30分，信函以寄出邮戳为准，直接送达的以送达时间为准。

举报电话：87611597

信函地址：大连市开发区金马路199号金州区人民政府6楼
629室

邮政编码：116600

附表：辽宁省第二生态环境保护督察组督察反馈意见办理情况公示

金普新区生态环境保护督察整改工作领导小组

2023年2月9日



辽宁省第二生态环境保护督察反馈意见办理情况公示



序号	编号	反馈意见	整改目标	整改措施	整改主要工作及成效	问责情况	备注
1	问题二	除瓦房店市、庄河市、长海县、长兴岛经济区外，其余区（市、县）政府未按照应急预案规定的频次开展突发环境事件应急演练和培训。	金普新区 按应急预案明确的频次开展突发环境事件应急演练和培训。	组织开展突发环境事件应急演练和培训。	一、金普分局开展突发环境事件应急演练情况 1. 2020年6月11日上午，金普新区生态环境分局联合公安、消防、卫生、医疗、东泰公司等部门和单位，在大连集发南岸国际物流有限公司开展了异噁唑酮（8类危险货物）泄漏事故应急演练。本次演练主要针对发生异噁唑酮泄露事故状况的实时变化、环境污染分析和应急处置研判等方面，实施有针对性的应急处置专项演练。接警后，生态环境分局立即启动突发环境事件应急预案，主管局第一时间带领分局应急小分队赶赴现场并将事故情况上报市局。到达现场后，监察人员第一时间对现场进行调查，通过调用应急物资、引导泄露物质及消防废水收集、切断厂区污水外排口等一系列措施，妥善处置泄露事故；监测人员第一时间布点监测及时掌握厂区环境情况，通过现场监测数据反馈，演练未对周边环境产生影响。 2. 2020年10月23日，金普新区生态环境分局联合高新区应急管理局、三十里堡街道、农业农村局和金海润废物综合利用有限公司，开展金普新区鸽子塘水库水源突发环境事件应急演练。 本次演练模拟一辆运输柴油的罐车违规行驶至金七线山咀西桥路段时，发生侧翻，导致罐体内部分柴油泄漏，对鸽子塘水库水质造成一定程度的污染。面对这一突发事件，新区生态环境分局第一时间请示高新区应急指挥部，并迅速启动应急预案，组织应急指挥组、现场调查组、污染控制组、监测技术组赶赴事发现场参与应急处置和救援。通过对肇事车辆周边设置围堰、在河道中设置围油栏和吸油毡进行拦截吸附、对地表水实施监测等应急处置，污染源得到控制。通过水质检测结果表明，泄露的柴油污染隐患基本消除，不会对鸽子塘水库水质造成影响，此次演练圆满结束。 二、金普分局应急演练培训情况 2020年7月13日，组织辖区内共70家单位进行应急管理工作会议。会上讲解了环境应急预案相关法律法规，并解读环境应急预案规范性文件。要求参会单位务必重视此项工作，立即落实，定人定责，制定方案及工作进度，提交至分局备案。	无	
2	问题三	农业农村部门秸秆综合利用推进不力。全市秸秆综合利用体系不健全，无任何大型综合利用项目。取暖、炊事为以散户直接喂养牲畜为主，综合利用质量不高。秸秆综合利用底数不清，数据不实，在督察期间，普兰店区前后两次上报的秸秆饲料化利用率偏差达17%。	金普新区 以《秸秆收储运体系建设规范》行业标准为指导，进一步强化秸秆收储运体系建设。优化秸秆综合利用结构，力争全市秸秆综合利用率达到90%以上。	1. 加强秸秆收储运等社会化服务组织培育，着力解决秸秆从田间到车间的“最后一公里”难题，进一步完善秸秆利用收储运体系。 2. 积极筹措经费，建设秸秆综合利用项目。在秸秆资源丰富地区开展秸秆燃料化、饲料化和肥料化利用项目。 3. 优化秸秆综合利用结构，提高秸秆综合利用率。在推进秸秆燃料化、饲料化利用的同时，培肥地力；二是结合农业绿色发展要求，推广秸秆生物利用质量。进一步提高秸秆利用质量。	2020年12月中旬，金普新区2020年秸秆可收集资源量10.47万吨，还田量2.55万吨，利用率7.51万吨（其中加工秸秆颗粒1.1万吨，企业秸秆收储0.97万吨，其余5.44万吨为农户自行综合利用），秸秆综合利用率为96%。 我区共有秸秆加工企业1家，为大连鸿谷农业科技开发有限公司；秸秆收储企业3家，为大连鸿谷农业科技开发有限公司、大连金弘基种畜有限公司、大连三寰乳业有限公司、金州良种奶牛繁殖基地。 经过五年的不断强化秸秆饲料化、燃料化、基料化和原料化利用和完善已初步成型的秸秆收储运体系，现已基本形成布局合理、多元利用、可持续发展的综合利用格局。	无	

3	问题十七	<p>督察还发现，鸽子塘水库饮用水水源一级保护区内有生活垃圾堆放。</p>	<p>金普新区</p> <p>鸽子塘水库饮用水水源一级保护区内无生活垃圾堆放。</p>	<p>完成鸽子塘水库周边垃圾进行清理。</p>	<p>金普新区三十里堡街道老虎村于2020年9月19日-9月20日对生活垃圾进行清理。截止9月20日中午前，全部清理完毕。此次生活垃圾清理工作动用铲车1辆。小型垃圾车1辆，人员7人，共清理生活垃圾约半吨。</p> <p>三十里堡街道已制定巡查方案。要求各各村（社区）、组、环保员、水管员要加强巡查，落实分片包干责任制。对辖区内河流及两侧实施全面巡查，及时制止倾倒生活垃圾行为，特别是加强鸽子塘水库一级水源保护区内的督查工作，发现问题立即处理，街道也将此项工作重点纳入到各村年底考核当中。责成鸽子塘水库一级水源保护区周边各村，安排专人对区域内生活垃圾进行清理，做到日产日清。同时，街道财政将安排专项资金予以支持，确保鸽子塘水库周边无生活垃圾堆积现象发生。</p>	无	
4	问题二十三	<p>自然保护区核心区有人员活动。城山头海滨地貌国家级自然保护区核心区有一家水产加工企业进行现场生产，运输车辆停在现场，两条塑料管道直接深入核心区海域。核心区内存有近海养殖及60余户居民。</p>	<p>金普新区</p> <p>保护区核心区企业停产，近海养殖退出。</p>	<p>1. 对大连兆海水产有限公司加强监管，保持停产状态，2021年5月底前实施断水断电。</p> <p>2. 2021年5月底前完成两条塑料管道拆除。</p> <p>3. 按照《大连城山头海滨地貌国家级自然保护区环保专项清理整顿工作方案》要求，对核心区近海养殖等历史遗留问题实施逐步退出。</p>	<p>1. 大连兆海水产有限公司生产设备电机已经拆卸并停电，反馈问题中两条塑料管道经调查为两处管道，共计7根，为该厂的进水管，已经全部拆掉，该企业已停产，同时属地街道和保护区管理局加强监管，保持停产状态。</p> <p>2. 保护区内近海养殖问题，新区管委会已制定逐步退出方案，明确海域使用权证到期后，不予续签并予以清退，2021年底前应退出的养殖户已全部退出。</p>	无	